# 印度隧道救援进入第三周

## 41名工人仍被困,军方调运新设备

新华社电 印度北部北阿肯德邦一条在建山体隧道的塌方事故救援26日进入第三周,挖掘作业从三个方向推进。军方当天调运新设备,准备先清障 再继续掘进

这条隧道12日因山体滑坡发生塌方,41名工人受困。救援人员说,由于一台掘进机再次损坏,他们27日起改用人工挖掘,解救受困人员会比预期花

按照最初拟订方案,救援人员打人一条金属管,穿过长57米的塌方体,到达受困人员所在位置,用轮式担架把他们运出。只是,塌方体不仅充斥岩石、水泥碎块,还有塌方时被埋的金属磨床、工程车辆等设备。一台巨型平巷掘进机在挖掘过程中屡次损坏,24日晚在距离打通只差9米时再次损坏,彻底

**设废。** 

印度空军26日向救援现场运送 一台高温等离子切割机。印度空军 说,这台"关键"设备来自印度国防部 旗下国防研究与发展组织,但未作详 细介绍。

据法新社援引救援官员的话报道,在这条仅够一人爬行的狭窄金属管内,要使用传统的氧乙炔切割机清障非常困难。救援人员27日借助那台等离子切割机,把卡在管道内的巨型掘进机残件清理完毕,准备开始以人工方式挖掘。

垂直方向的救援通道挖掘作业上周末开始,预期大约需要100个小时。按照法新社的说法,拟打通的竖井长89米,比水平救援通道长得多,而且存在再次引发塌方的风险。不过,这比水

平挖掘速度快,截至26日晚,已经挖了19米。

救援人员还开始从隧道的另一头掘进,但是,这第三条通道估计需要挖大约480米。

救援人员已经打通一条较细的管道,向受困人员所在位置输入空气,提供水、食物、药品及其他必要补给。借助这条管道,救援现场搭建简易电话,可以让受困人员与从外地赶来的亲属通电话。

包括心理医生在内,十几名医生在 救援现场与受困人员保持通话,观察他 们的健康状况。幸运的是,由于塌方体 堵住隧道,受困人员所在位置相对暖 和。医生让他们做一些简单的瑜伽练 习,在高8.5米、长约两公里的被困空间 内散步,相互交谈。 救援任务主管官员之一迪帕克·帕蒂尔说,救援人员给受困人员送进去两部手机和一些储存印度电影和电子游戏的储存卡。

高级救援官员、退役将军赛义德·阿塔·哈斯南25日呼吁"耐心",告诉媒体记者:"一场非常困难的行动正在进行。当你对大山做什么时,你无法预测任何事。这种情况就像打仗一样。"

这条隧道设计长度 4.5 公里,是 印度政府力推的"查尔达姆公路"项目组成部分。印度政府说,这条隧道于 2018 年动工,原定 2022 年 7 月完工。在这次塌方前,完工日期已被推迟至 2024 年 5 月。一个专家调查组 24 日说,这条隧道在施工时没有设置紧急逃生出口,而且建造在一处地质断层上。

## 索马里洪灾

索马里灾害管理局25日说,近一个月来,持续暴雨引发的洪水已导致该国至少96人丧生,约230万人受灾。图为11月25日的索马里多娄洪灾灾区。



# 哈马斯寻求延长临时停火

卡塔尔官员访以斡旋

据新华社电 以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)26日各自完成第三批放人。哈马斯发表声明说,将寻求延长为期4天的临时停火协议。与此同时,卡塔尔官员到访以色列斡旋此事。

据美联社报道,哈马斯当天释放17 人,其中包括3名泰国人;以色列方面则 释放39名被以方关押的巴勒斯坦人。

根据以色列与哈马斯达成的临时停火协议,从本月24日起,加沙地带停火4天。其间,以色列和哈马斯将分4批放人。最后一批定于27日释放。卡塔尔、美国和埃及等斡旋方正力促双方延长休战。

协议规定,如果哈马斯能释放更多 妇女儿童,停火期限可延长至10天。 哈马斯每释放10人,以方将停火一天; 哈马斯每释放一人,以方就会释放三名 被关押的巴勒斯坦人。

哈马斯 26 日发表声明,寻求延长停火协议。一名不愿公开姓名的哈马斯官员告诉英国广播公司记者,哈马斯准备再释放 20 至40 名被扣押人员,以多换取 2 至4 天停火。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡 26日说,如果哈马斯愿意多放人,以方 接受延长停火的提议;不过一旦停火协 议结束,以方将全面恢复在加沙地带的 军事行动。

一名不愿公开姓名的以色列安全官员说,卡塔尔派遣的代表团已于25日抵达以色列,准备就临时停火协议延期斡旋。

#### 美媒预测

## 美债利率或上行

据新华社电 美国阿波罗全球管理公司提供的数据显示,美国联邦政府巨额未偿还债务将在今后12个月内到期,可能迫使美债利率上行。

美国商业内幕网站26日报道,依据阿波罗首席经济师托尔斯滕·斯洛克9月提供的数据,美国联邦政府的7.6万亿美元债务将自当前的一年内到期,达2021年初以来新高。

斯洛克预期,巨额债务临期可能对 美债利率构成上行压力。

商业内幕网站说,美国财政部本月初发布最新季度再融资声明后,明年到

期的联邦政府债务可能进一步增加。

另外,美国联邦储备委员会的量化 紧缩项目同样令美债利率承受上行压力。商业内幕网站提供的数据显示,美 联储缩表规模已达大约1万亿美元,这意 味着美债已失去美联储这个最大买家。

随着美联储过去一年半以来持续加息,美国联邦政府借债成本不断上升。虽然美债利率11月下滑,但仍高于一年前水平。

据报道,美国财政部最新发行的债券难以找到足够买家,近期美国国债护卖遭遇需求疲弱。

# 欧洲多国遭遇暴风雪

死伤数十人

据新华社电 欧洲保加利亚、摩尔多瓦和罗马尼亚三国 26 日遭遇暴风雪,导致数十人死伤,数以百计的地区断电,多条道路关闭,多地宣布进入紧急状态。

在保加利亚,受暴风雪影响,部分 地区26日宣布进入紧急状态。据美联 社报道,过去24小时内,已有两人死于 交通事故,36人受伤。

气象部门26日在保加利亚东北部四个地区发布红色预警,预计这四地的积雪将达10至30厘米,强风风速可达

每小时100公里。

保加利亚总理尼科拉伊·登科夫说,强风刮倒树木和电线杆,多条道路被封,交通事故增多,民众出行延误。

依据登科夫说法,全国26日有1000多个居民区断电,其中大部分位于保加利亚东北部。

罗马尼亚国家气象局说,东部的康斯坦察县、图尔恰县、加拉茨县和布勒伊拉县已发布红色预警,当地最高风速预计可达每小时100公里。应急部门说,上述四县26日已关闭国道和地方道路。

### 记者在宁波38年老牌工厂里试驾叉车,探寻创新密码一

# 搬运车"瘦身"记

本报记者 陈 醉 通讯员 周如歆 葛微微 陈嫣婷

## 旦物新工厂

"若问我们的叉车有啥特别?两个字,'瘦'!'高'!" 在宁波如意股份有限公司,我们第

一次见到作为厂二代接班的"新掌舵人"储江,他幽默的开场白一下子抓住了我们的兴奋点,很少人会用这两个字去形容一台堆高搬运、"卖"力气的笨重叉车。

叉车,现代仓储装卸的主力装备。作为宁波最老牌的叉车公司,如意公司的叉车已稳稳开了38年,驶向130多个国家。而今的"新舵手"又会开辟出怎样的"新航线"?近日,我们走进如意公司,探寻这个老厂的创新密码。

#### 叉车练"身材"

在如意公司的厂区,我们一路碰上好几波外国客商,储江边热情跟他们打招呼,边向我历数"成果":"上个月,我们刚参展完今年的广交会,当时带去的几款王牌叉车很吸睛,这些都是引流来的沙特、墨西哥新客商……"

边说边走,我们和客商的路径开始 变得出奇的一致,一群人齐刷刷聚集到 调试车间,一辆5米多高的庞然大物闯 人眼帘。

只见一位调试师正操控叉车行进在不到两米宽的"跑道"上,两边是垒高到10多米的货架,车身几乎是贴着货架走的。叉车身前的"搬运手臂"看上去很普通,且颇为笨重,但一动起来却格外灵活,270度自由转向,无需叉车调转车头,就能轻松完成左右两边货架的取货、放货。

"这是我们自主研发的高位三向堆垛拣选叉车。"储江说道。可没等他给我们详细说道说道,我们便从身边懂行的外国客商的交头接耳中,捕捉到了一笔经济账:普通叉车绕不开的是转向调头

需要空间余量的问题,比如一台1.2米宽度的普通堆高叉车,需要用到超过3米宽的标准"跑道",可眼前的"跑道"目测只有1.6米左右的宽度,"瘦身"了一半之多,换算成仓库的容积率,相当于提高了60%左右……

"这大概就是储江所形容的'瘦'吧!工业土地寸土寸金,叉车'瘦身'既解决行业痛点,也是叫好叫座的创新点。"思索间,我们就被储江邀上驾驶舱。

驾驶舱里最显眼的就是大大的触摸屏,所有的开关都藏在屏幕里。我们在调试师指点下,点击上升按钮,叉车一点点往上升,升得越高,速度越慢,在设定好的高度便自动停了下来,相当

"小白"也能开叉车。这也是储江想做的叉车。而无论是叉车的"聪明"还是"瘦高",都凝聚着如意公司100多号工程师6年的心血,自主研发集成操控系统、重新开发安全系统、经过2000多次的测验、完成近100个版本的整车场地测试等。像起升高度可达14米的前移式叉车,已经是行业的天花板。

我们开始慢慢理解储江挂在口中的 "更瘦""更高",这实则是一个老产品向 新求生的生动写照。

### 最忙碌的工种

若要问如意公司哪个部门最忙? 答案出乎我们的意料:既不是研发端, 也不是生产端,而是如意公司最小的部门——智能物流部。整个部门加起来 也就6个人,这在如意公司1000多个员工中,占比微乎其微。

我们在一个面积1000多平方米、空空旷旷的车间里,找到正在埋头工作的智能物流部部长田丰。

眼前,一张带着四个轮子、可来回 推动的小小长方桌、一台电脑,就是田 丰的办公配置。他的这套装备面朝着 几米远处的一台崭新叉车,叉车正来回 行进,田丰则细致地观察了一会儿,又



工作人员正在调试叉车。

在电脑上捣鼓一小会儿,只见那台叉车 又倒退回去,重复刚才的动作,一遍又 共享联盟・宁海 蒋攀 本报记者 陈醉 摄

"可以理解为,我们是让流水线上拷贝复制出来的叉车,变得充满个性,甚至独一无二的。"田丰这样向我们介绍自

己的工种。

我们想到了"个性化定制"这个流行词汇。每个仓库的跑道空间有"高矮胖瘦",对哪里该停车、哪里该减速等进行个性化匹配,只有这样,叉车才能如鱼得水。想到这儿,我们秒懂了田丰的忙碌。"我们6个人,现在手上加起来有20多个项目在同时进行个性化定制。"田丰说道

田丰的电脑上密密麻麻一大片,都是我们看不懂的代码。靠这些代码,他可以为叉车添加一个又一个"特异功能",比如眼前这台叉车正在"加载"一项新功能——末端减速停车功能。

"功能的加载需要经过200个小时的测试,确保没有误差,才算完成。"田丰这样告诉我们,还让我们当起了他的临时助手。每次测试完毕,我们都会跟着他走向叉车检查结果。在叉车"脚下"的地面,是隐隐约约埋着的两根黑色线丝,相当于感应器,叉车行进的每一步似乎与线丝保持着相同的距离。当叉车行到尽头约一两米的地方,便开始慢了下来,最终稳稳停到跑道的终点。

"正好200小时,测试合格!"田丰 叮嘱我们,记下测试结果,明天这款历 经半年多定制、测试的机器就该交

#### 智造显身手

好产品来自好产线。智造,也是每个老牌工厂绕不开的革新关卡。

走在如意公司偌大的厂区内,地面 上分类整齐码放着生产物料,听到的只 有金属碰撞和机器运作的声音,凌乱中 带着整齐,嘈杂中不乏安静。这其中, 最显眼的要数十几台灵活的焊接机 哭手

这会儿,机器手正按照指定程序精 准焊接一块块厚厚的铁板,蓝色火花四 射,几个工人站在一旁"袖手旁观",偶尔 整体一下物料,盯牢电子显示屏上的

"同一焊缝位置区域平、立、仰一次成型,多层多道坡口焊接难度……"储江口中迸出一连串的专业名词,可以听得出,这里是如意公司自动化技术运用最多的车间,而这里的焊接工人也是我们见过最轻松的。

焊接是工业制造领域最基础的操作之一,但这份工作并不好做。电焊弧光极为刺眼,夏天气温炎热,焊接工人还要穿着厚厚的防护服、戴着护目镜和口罩,焊接作业还会产生几百摄氏度的高温,工人每隔一两个小时就需要休息一会儿。像如意公司这样的叉车制造企业,钢材钢板是主材料,也因此,焊接的工作量巨大,储江从父辈手上接过老厂,也最先针对焊接岗位开展机器换人。

"我们与浙江大学合作,历时两年, 投入近千万元,建成首条焊接机器人流 水线。"储江指了指眼前的焊接生产线 说道。据他测算,这条产线实现人工精 简六成,场地集约五成,而产品质量一致 性合格率则达到99%以上。难怪一路 走来,大部分时间我们都是"只闻机器 声,不见工人"。

"我们如意还有多款产学研合作智能终端项目将在未来两年内交付;装配车间在近两年会引入智能操作系统,员工可以通过该系统查看工作进度等,实现无纸化生产,大大提高生产效率;占地250亩、年产3万台智能电动仓储物流设备项目的新厂房,将打造成为数字化车间样板……"

跟在滔滔不绝的储江身后,我们仿佛看到了一个崭新的如意公司。



